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Question au Gouvernement n° 1480

Texte de la question

REPRISE ÉCONOMIQUE
M. le président. La parole est à M. Serge Poignant, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Serge Poignant. Monsieur le président, mes chers collègues, ma question s'adresse à M. le secrétaire d'État
au budget et à la réforme budgétaire.
La croissance, monsieur le secrétaire d'État, représente non seulement des emplois pour nos concitoyens et
une reprise de la consommation, mais aussi le retour du dynamisme et de nouvelles perspectives pour nos
entreprises, grandes et petites.
Hier, une dépêche d'agence de presse a fait état des premières estimations de l'INSEE : la croissance française
de 2004 pourrait atteindre, voire dépasser les 2 %, allant au-delà des prévisions de Bercy, qui en septembre
dernier, pour établir le budget, s'appuyaient sur une prévision de 1,7 %.
Par ailleurs, selon plusieurs responsables de l'INSEE, les premiers résultats connus du deuxième trimestre sont
d'ores et déjà en phase avec les prévisions de mars, qui tablaient sur une hausse de 0,6 % pour les mois d'avril,
mai et juin.
Demain, nous débattrons ici même des orientations budgétaires du Gouvernement, avec M. le ministre de
l'économie et des finances et vous-même, monsieur le secrétaire d'État. Pouvez-vous dès maintenant nous faire
part de votre sentiment sur cette annonce ? (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un
mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. le secrétaire d'État au budget et à la réforme budgétaire.
M. Dominique Bussereau, secrétaire d'État au budget et à la réforme budgétaire. Monsieur le député, vous
avez raison de parler de la croissance, car elle est d'actualité. Nous avons en effet obtenu, dès le premier
trimestre de cette année, un excellent résultat avec une croissance de 0,8 %. Ce chiffre repose sur deux
éléments : la consommation des ménages et l'investissement des entreprises.
M. Pierre Lellouche. C'est que nous avons un excellent ministre du budget !
M. le secrétaire d'État au budget et à la réforme budgétaire. Comme vous l'avez indiqué, l'INSEE va publier
demain sa fameuse note de conjoncture trimestrielle, qui contient ses prévisions jusqu'à la fin de l'année. Nous
pouvons d'ores et déjà le dire, ces tendances positives seront confirmées.
Le Gouvernement, dans le projet de loi de finances et sous l'autorité du Premier ministre, a estimé
raisonnablement la croissance à 1,7 %. Nous souhaitons naturellement qu'elle soit encore meilleure et dépasse
les 2 %, pour atteindre peut-être les 2,3 % évoqués dans la presse.
Si nous atteignons de tels chiffres, c'est grâce à une bonne croissance mondiale, à une solide consommation
des ménages et à des entreprises qui, pour la première fois depuis trois ans, croient en l'avenir et accroissent
leurs investissements. C'est une chance que nous devons saisir. La reprise de la croissance, mesdames,
messieurs les députés, aura l'énorme avantage de faire baisser le chômage.
Mais nous ne devons pas pour autant rester passifs. En mai, par exemple, les chiffres de la consommation ont
été légèrement moins bons que ce que nous attendions. Cela justifie une action volontariste de la part du
Gouvernement. Ainsi, Nicolas Sarkozy présentera demain un projet de loi pour soutenir la consommation et
l'investissement ; quant à l'accord qui vient d'être conclu avec la grande distribution, il vise à rendre aux Français
une année d'inflation.
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Monsieur Poignant, cette hausse de la croissance que nous attendons, le Gouvernement est décidé à la
consolider et surtout à la faire partager par tous les Français...
M. Jean-Claude Lenoir. Très bien !
M. le secrétaire d'État au budget et à la réforme budgétaire.... ce que n'avait pas fait le gouvernement
précédent ! (Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire. Exclamations
sur les bancs du groupe socialiste.)
M. Pierre Lellouche. Bravo, monsieur le secrétaire d'État !
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